

ПАМЯТИ АЛЕКСЕЯ ПАВЛОВИЧА КРЫЛОВА

(26.09.1960—31.10.2001)

IN MEMORIAM: ALEKSEI PAVLOVICH KRYLOV (26.09.1960—31.10.2001)

Редакция журнала «Растительность России» понесла тяжелую утрату: 31 октября 2001 г. на 42 году жизни скоропостижно скончался член редакционной коллегии журнала, сотрудник Лаборатории лишенологии и бриологии Ботанического института им. В. Л. Комарова (БИН) РАН Алексей Павлович Крылов.

А. П. Крылов родился 26 сентября 1960 г. в г. Ленинграде. После окончания средней школы он поступил в Ленинградский электротехнический институт им. В. И. Ульянова-Ленина (ЛЭТИ), который успешно закончил в 1985 г.

С 1985 по 1992 г. А. П. работал в должности инженера в Археологическом институте АН СССР (ныне Институт истории материальной культуры РАН). Он с огромным увлечением участвовал в археологических экспедициях института, много полевых сезонов провел на археологических раскопках в Туве. Красота степей и гор Тувы покорила А. П., и любовь к этой загадочной стране и ее народу навсегда осталась в его сердце. Через много лет он снова вернулся туда: в 2000 г. и летом 2001 г. А. П. совершил еще две продолжительные поездки по Туве.

В 1994 г. по приглашению д. б. н. М. С. Боч, А. П. начал работать в лаборатории растительности лесной зоны Отдела геоботаники БИН РАН. Будучи прекрасным специалистом по компьютерной технике и программному обеспечению, А. П. начал работу по созданию баз данных для хранения геоботанических описаний. Им совместно с М. С. Боч и В. А. Смагиным были разработаны базы данных для хранения и обработки описаний болотной растительности. С 1997 г. А. П. зачислен в штат лаборатории лишенологии и бриологии БИН, где работал до последних дней. Здесь он продолжил разработку банков данных, руководил компьютерным обеспечением всей научной работы лаборатории, участвовал в подготовке многих научных изданий. В 1998—2000 гг. А. П. являлся руководителем группы специалистов, разрабатывавших принципы создания единого банка данных на основе информационно-статистической системы TURBOVEG, эта работа была поддержана Российским фондом фундаментальных исследований. В 1999—2001 г. А. П. неоднократно участвовал во всероссийских и международных научных конференциях по информационным системам и базам данных, выступал с докладами в Санкт-Петербурге, Томске и Новосибирске.



А. П. стоял у истоков создания журнала «Растительность России», входил в состав инициативной группы. В мае 1998 г. А. П. совместно с Б. К. Ганнибалом и Ю. Н. Нешатаевым организовал Круглый стол по проблеме хранения геоботанической информации в рамках II (X) съезда Русского ботанического общества в Санкт-Петербурге. А. П. всегда являлся инициативным членом редакционной коллегии журнала, работал в составе комиссии по ботанической и фитоценологической номенклатуре. Первые два номера журнала вышли при его непосредственном участии.

Светлая память об Алексее Павловиче Крылове надолго сохранится в сердцах друзей, коллег, сотрудников — всех, кто знал этого замечательного человека.

Редакция